MI'TY um. H.O. bBaymana Kadenpa «Bpiciias maTemMaTnkay

3austue 1.3
TpeyrojbHUK, IapalieJorpaMmm
1 CooTHOIIEHUS MEXKAY CTOPOHAMM M YIJIAMH TPEYroJbHUKA
1.1 IIpou3BOJIbHBINA TPEYTOJbHUK

a b c

T Ma CHHYCOB: —— = =
B cope CHHYyCO sinA sinB sinC

,ZlJ'II/IHbI CTOPOH TpeyroJIbHHUKa IIPOIIOPIOHNOHAJIbHbI
C a CHUHYCaM IPOTHUBOJIENKAIIHX YI'JIOB

4 c Teopema xocunycos: a’ =b>+c’ —2bccos 4

KBagpaT Ai1HbI J1I0601 CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA
paBeH CyMMe KBaJipaTOB JJIUH JIBYX IPYTUX €ro CTOPOH
0e3 yJBOEHHOT 0 IPOU3Be/€HUS 3TUX CTOPOH
Ha KOCHHYC yTJia MeX/Jy HUMU

1.2 IIpsAMOYTroJIbHBIN TPEYroJbHUK

a HpOTHBOJ’Ie)l(aIJlHﬁ KaTeT

A sin4 =—

n TUIOTEHY3a

S

= w

o b npunexanyii Karer

5 cosd=—=

c TUIIOTEHY3a
C
Karer (a) tg A= a _ TIPOTHBOJISKAIIHMH KaTeT
b NPUWIEHKAIIUI KaTeT
WIIeKAIIMN KaTeT
ctgd=—= P

a TPOTUBOJISKAIIUH KaTeT

Teopema Iudaropa: ¢ = a’ +b°
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Ilpumep 1. B tpeyronsuuxe ABC yron C paBen 90°, AB=13, cos A = %

Haiinute BC.
Hano: AABC— npsmoyronsnbiii, /(C'=90°, AB=13, cos A = %
Havumu: BC.
A Pewenue.
AC
1 1. cosA = —. Orcroaa
3 AB
12
o AC =AB-cosA=13-— =12.
C : 13
B 2. TTo teopeme ITudaropa
BC =NAB? — AC? =132 —12% =25 — 5.
OTtBer: 5.

Ilpumep 2. B tpeyronpsauke ABC AC=BC, AB=52, cos A = 3_\/ﬁ . Haiinure
10

BbICcOTY AH.

Jlano: AABC ,AC=BC, AB=52, cos /CAB = 3\/ﬁ , AH — BBICOTA.
10

Haumu: AH.
C Pewenue.
1. AABC - paBHoOenpennsii, T.k. AC=BC.
CrnenoBaTebHO,
/CAB=/CBA=/ABH .
H 2. s AAHB

sin /HBA = A—H Otcrona
A 52 B AB

AH = AB-sin/ABH .
2. Bocnonb3yemcst OCHOBHBIM
TPUTOHOMETPHUYSCKHUM TOXKICCTBOM:

sin/ABH = \/1—00824ABH :\/1—COS2ZCAB = 1—£ =0,1.

100
Orcroma AH =52-0,1=25,2.

OTtBert: 5,2.
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3agayumn as1s1 CaMOCTOSITE/IbHOIO pelweHUs

1. B tpeyronsuuke ABC yron C pasen 90°, AC =4, cos A = 0,5. Haiinure AB.
Otger: 8.

2. B tpeyronsuuke ABC yron C paBen 90°, AC =2, sin A = _“177 Haiioure BC.
1
OTtsert: 0,5.
33 .
3. B tpeyronsauke ABC yron C pasen 90°, tg A = —f’ AC = 4. Haitnute AB.
43

Otser: 7.
4. B tpeyronsnuxe ABC yron C pasen 90°, CH — BbicoTa, AB=13, tg A = %

Hanpgure AH.

OTtBer: 12,5.

5. B tpeyronsuuke ABC AC=BC, Beicota CH =10, AB=15. Halinure cos A .
OTtsert: 0,6.

2 Bbiuunciienue nJjoumaaem napaJuiejorpamma ) |
TPEYyroJbHUKA

2.1 Ilnomaas napaJjiejorpamma

[ S=absina J[ S=dd,sing ]

a, b — cTopoHBI apasenorpaMma,

& - YTOII MCXKIAYy CTOPOHAMM,

ha — BBICOTA, TIPOBEACHHAS K CTOPOHE d,

di, d2 —auaroHany napansienorpaMmma,

(¢ - yroi MexJly IUaroHasiMu
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Kadenpa «Bpiciias maTemMaTnkay

2.2 Ilnomaab TPEeyroJbHUKA

/\
< 3 \ h, P p -
=50, ¢
2 s=\p(p-a)(p-b)(p-c)
(p — monynepumMeTp)
=—bcsmc¢ /\
r0
S=pr y.
S=—-—ab
2
4R NS

a, b, ¢ — CTOpPOHBI TPEYTOJIbHUKA,

a+b+c
2

¢ — yroji MExay CTOpOHaMu,

ha

p:

— HOJYTIEPUMETP,

— BBICOTA, MPOBCACHHAA K CTOPOHC a4,

7 — paJyc BIIMCAHHOW OKPY>KHOCTH,

R — panuyc onvcaHHON OKPY>KHOCTH

Ilpumep 3. I1nomaas paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA paBHA 4\/5 , @ YIJIbl IpU

ocHoBanuu 30°. Haliiute BHICOTY, OMYIIEHHYIO HA OCHOBAHUE 3TOTO TPEYTOJIbHUKA.

paBHoOenpennbiii, AC=BC,

SABCZ4\/§a /CAB = /CBA =30°>, CH —

Jlano: AABC -
C
BBICOTA.
Haumu: CH.
0 Pewenue.
' 1. Tak kak AABC
/o /CAB = /CBA,
a2 ] B
H
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AH=2AB.

— paBHOOCIPCHHBIA M
o AC=BC. CuenoBaTelbHO,

CH — BpIcOTa, OWCcekTpuca W MeauaHa. Torma
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AB-CH

2. SABC:T:4\/§:»AB.CH:8\/§.

3. In AAHC sin/ZCAH :Z_Z"OTCIOM CH = AC -sin 30° :%AC.HHO

teopeme [ludaropa CH = %\/CHZ 1+ AH?.

4. O6o3naunM AH = z, CH =y, torna
2ry = 8\/57 20y = 8\/5,

1 ~
y:_[xQ_i_yQ 4y2:$2+y2-

2

2:173/:8\/5,<:> 2\/§y2:8\/§,:> y=2,

Otcrona

OtBer: 2.

Ilpumep 4. JInunbl BEICOT napauienorpamma hi= 3, ho= 5, a ero nepumetp P = 32.
Hannure mmomans napauienorpamma.

Jano: ABCD — mnapamnenorpamm, DM, DK —

D C  Beicotel, DM =3,DK=5,P,pop = 32.
K Haiimu: S 50 -
Pewenue.
A 7 B 1. SABCDZAB-DMZCB-DK, Torna

M
3AB = 5CB. CaenoBarenbHo, AB = gC’B

2. Pipop = 2(AB+ CB) = 32. Orciona AB + CB = 16. Torna
gCB+CB=16<:>§CB=16<:>CB:6.
3. 8, pep = CB-DK =65 =30

OtBert: 30.

3agayn A/11 CaMOCTOSITE/IbHOIro peLueHns

6. Haiinure I1uiomans NpPsAMOYIOJIBHOIO TPEYroJIbHUKA, €CIM €ro KareT W
TUIIOTEHY3a PaBHbI COOTBETCTBEHHO 6 1 10.
OrtBert: 24.
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7. Hangure nomanb TpeyroibHUKA, 1BE CTOPOHBI KOTOPOIO paBHbI 8 U 12, a yrou
MeXKy HUMHU paBeH 30°.

OTBeT: 24.

8. B tpeyronbauke ABC yron C pasen 135°, AC = 6 nm, Beicota BD=21Mm.
Haitaure mmomane tpeyronbHuka ABD.

OtBert: 8 1v°.

9. V TpeyrojibHMKa CO CTOpOHamMu 9 U 6 MPOBENECHBI BHICOTHI K 3TUM CTOPOHAM.
BricoTa, mpoBeneHHas Kk TmiepBoMl CcTOpoHe, paBHa 4. YUemy paBHa BBICOTA,
MPOBEJICHHAs KO BTOPOU CTOPOHE?

OTrBer: 6.

10. B napamnenorpamme ABCD AB =3, AD =21, sin A = g Haiigute Gonpuryro

BBICOTY IapaJljIesiorpaMmma.

OrBer: 18.

11. Croponsl napasienorpamma paBisl 9 u 15. BricoTa, onyliieHHas Ha NEPBYIO
ctopoHy, paBHa 10. Haiigute BbBICOTY, ONYIIEHHYIO Ha BTOPYIO CTOPOHY
napasuiesiorpamma.

OrBeT: 6.

3agayumn ansa goMallHEro peweHus

2
1. B tpeyromnsnuke ABC yron C paBen 90°, CH — Boicota, AH=27, tg A= 3

Haiipure BH.

Otger: 12.

2. [lmomaap npsIMOYrOJIBHOTO TPEYTOJibHUKA paBHA 24. OnMH U3 €ro KaTeToB Ha
2 6omple Apyroro. Halaure MEHbITUN KaTeT.

OrtBerT: 6.

3. Haitnure ocHoBaHUE paBHOOEPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA, €CIIH YTOJl IPU BEPILINHE
120°, a mmomaapr TpeyroJibHUKA paBHa 3\/5 :

Otger: 6.

4. IInomans napamienorpamma paBHa 40, ge ero ctoponsl paBHbl S u 10. Haligute
OOJIBIIYIO BBICOTY 9TOTO MapalljieiorpaMma.

OrBer: 8.
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